
ENCHERES A DEUX : CORRECTION 
 

EST    OUEST 
 

1) Est donneur 

 A2 

 RV1093 

 DV106 

 A4 
 

 

 R5 

 AD84 

 932 

 RDV10 
 

 Est Ouest 

 1 2 

 2 3 

 3 4 

 4 Fin. 

2) Ouest donneur 

 832 

 A963 

 A8542 

 3 
 

 

 A9 

 RD8742 

 63 

 ARD 
 

 Est Ouest 

  1 

 3 3 

 4 4 

 4SA 5 

 6 Fin. 

3) Est donneur 

 AD10862 

 AR94 

 72 

 A 

 

 

 RV973 

 8 

 D1063 

 RV4 

 

 Est Ouest 

 1 4 

 5 5 

 5 Fin. 

4) Ouest donneur 

 R5 

 ADV1062 

 83 

 RD8 

 

 

 AV8 

 R84 

 AR106 

 V74 

 
 

 Est Ouest 
  1SA 

 3 3 

 4 4SA 

 5 6 

 Fin. 

5) Est donneur 

 ARD10863 

  

 752 

 RV10 
 

 

 V82 

 V10 

 ARD63 

 A98 
 

 Est Ouest 

 1 2 

 4 5 

 5 6 

 7 Fin. 

 

  



 

Commentaires 
 
 
 
Donne 1 
 

Sans contrôle des Carreaux, Est dit 4 sur 4 du partenaire. La paire s'arrête ainsi 
sans difficulté à la manche. 
 
Donne 2 
 
Après la déclaration des contrôles Pique et Trèfle, Ouest nie le contrôle des 
Carreaux, Ouest qui possède celui-ci doit poser  le Blackwood et conclure au 

chelem (5 = 2 As + Roi d'atout). 

 
Donne 3 
 

Sans contrôle des Carreaux, Est ne peut pas poser le Blackwood et sur 5 du 

partenaire doit stopper à . 

 
Donne 4 
 

L'enchère de 3 montre un unicolore de chelem et 3 de l'ouvreur son acceptation 

(enchère déclic). Sur 4 Ouest n'a plus qu'à poser le Blackwood. 

 
Donne 5 
 

Lorsque Ouest annonce 6, il montre le désir de grand chelem et le contrôle de 
premier tour. Connaissant les As de Trèfle et Carreau. Les piques pleins et la 
chicane Cœur sont plus qu'il n'en faut pour conclure au grand chelem. 
 
 


